

浙江音乐学院报

ZHE JIANG YIN YUE XUE YUAN BAO

中共浙江音乐学院委员会主办
浙江音乐学院报编辑部出版
2017年1月1日/总第1期
浙内准字(GX)第046号



本期共四版

电子版网址：<http://newspaper.zjcm.edu.cn>

新闻热线：0571-89808034

E-MAIL：xcb@zjcm.edu.cn

2017新年贺词



鸡鸣晓旦，万物更新。在这辞旧迎新之际，我谨代表浙江音乐学院党政班子，向全院师生员工和退休老同志们致以节日的问候和诚挚的祝福！

刚刚过去的2016年，浙江音乐学院顺利实现了正式建校目标，开启了向高水平音乐学院迈进的“二次创业”新征程。

一年来，我们深化学习、强化引领，树立干事创业“新风尚”。深入推进“两学一做”系列学习教育，建立“堡垒指数”和“先锋指数”，开展系列主题宣传教育和特色文化活动，校园文化品牌日益突显，“事必尽善”干事创业新风尚蔚然成风，涌现了一批全省文化、高校系统优秀共产党员、党务工作者、先进基层党组织和省直机关道德模范。

一年来，我们精心规划、谋篇布局，书写建设发展“新篇章”。实施省部共建，纳入全国独立设置本科艺术院校招生序列，顺利推进研究生培养单位申报。制订学院《章程》，编制《“十三五”规划》，搭班子、建队伍、优机构、立规章，健全学术管理机构，成立工、团、学组织，成立继续教育学院，筹建

附属音乐学校、创业学院和李叔同学院。条件、经费、后勤、安全得到有力保障。校园建设工程荣获“鲁班奖”。

一年来，我们强练内功、事必尽善，突显质量水平“新内涵”。以“人才培养”为中心，制定学科建设发展规划，获批3个省一流学科建设计划和2个省优势、特色专业，申报3个新专业、2个新方向，8个院级学科平台建设齐头并进。课程建设、教考分离、统一实习等教学模式改革迈出坚实步伐，学生“琴房指数”和“图书馆指数”节节攀升，教风学风明显向好。551名“小石榴”加入浙音大家庭，国家、省部级课题立项，省级教学成果一等奖、省“高校优秀教师”、全国声乐大赛金奖、牡丹奖、全国计算机设计大赛奖等各类喜报接踵而至。

一年来，我们主动服务、开门办学，展现新校特有“新魅力”。杭州“G20”、乌镇世界互联网大会、庆祝中国共产党建党95周年、纪念红军长征胜利80周年等重大活动现场，“浙音”师生华丽亮相；捷克、奥地利音乐厅，国乐团用民乐讲述中国故事；大中小学校园、基层社区和农村，“浙

音”学子普及高雅艺术；与舟山普陀、德清签订协议，服务地方音乐教育和文化事业发展；与上海音乐学院全面合作，与奥地利、英国等多所国际顶尖音乐院校签订合作协议，一大批名师名家来校讲学交流。

回顾过去，硕果累累；展望未来，重任在肩。未来一年，我们将秉持“事必尽善”校训精神，改革创新，砥砺前行，“育优势、补短板、强管理、保质量、优机制、提水平”，全面推进人才培养、科研创作、社会服务、对外开放等各项事业迈上新台阶，以优异成绩迎接党的十九大和我省十四次党代会的胜利召开！

同学们、老师们、同志们，闻鸡起舞从今日，跃马扬鞭正此时！在新年钟声敲响之际，让我们怀着共同的理想和信念，肩负时代的使命和责任，站在新的历史起点，一起扬帆远航！

祝愿“浙音”的明天更加辉煌灿烂！

祝愿大家在新的一年里，身体健康、阖家欢乐、新年愉快，万事如意！

党委书记 孙飞舟

发刊词

在追寻音乐艺术梦想的路上，

我们与你同行



2017年的第一天，伴随着新年钟声，我们终于与你相遇。

我们愿用最传统的方式、最独特的角度，赋予信息全新的触感和厚重的墨香，深度诠释浙音新闻，深情传递浙音点滴。在这里，你可以聆听到优美的音乐旋律；在这里，你可以欣赏到曼妙的舞蹈风采；在这里，你可以感受到传统的戏剧底蕴；.....

每张图片，你都能感受到独特的浙音气息；每段文字，你都能触摸到涌动的浙音脉搏；

新的开始，新的挑战，

浙音梦想起飞的时刻，我们不只是见证者、记录者，同时也是参与者、实践者。

浙音在时光的年轮里昂首稳步向前，我们就是她身后的一束光芒，传播着浙音的能量。

我们既关注“事”，也关注“人”。

我们着眼于挖掘浙音深化内涵建设，实现跨越发展背后的“浙音故事”、“浙音精神”，

传递浙音人对事业的热爱、对梦想的憧憬和对成功的期盼，凝聚起“事必尽善”

的精神力量。

新的枝叶向着四方生长，

不负期待，我们一定会秉承“事必尽善”的校训精神，用无声的力量向空气里散播新的理念，

用充满力量的臂膀拥抱新的挑战，用最饱满的色彩，谱写出未来的崭新画卷。

心怀感恩，期待你的支持！

——浙江音乐学院报编辑部

励精图治， 玉汝于成

编者按：作为“南戏”摇篮、越剧故乡，拥有一座高水平的艺术教育殿堂是浙江人民期盼已久的一个梦想。从1914年李叔同在西湖畔开讲西方乐理，到1998年“建一所音乐学院”的呼吁；从2012年提出建设音乐学院，到2016年正式成立浙江音乐学院。励精图治，玉汝于成。浙江近现代音乐的梦想之路攀上新的台阶，结出新的硕果。这是一段筚路蓝缕的征程，这是一项开拓创新的盛举。

2012年

- 2012年1月12日 浙江省代省长夏宝龙在《2012年浙江省政府工作报告》中正式提出建设浙江艺术学院（后更名为浙江音乐学院）。
- 2012年5月9日 浙江省省长夏宝龙主持召开会议，专题研究浙江音乐学院建设有关问题，并选址之江象山西北地块为浙江音乐学院用地。
- 2012年6月8日 浙江省文化厅正式向浙江省人民政府申请筹建浙江音乐学院。
- 2012年7月3日 浙江省人民政府批复同意在整合艺术高等教育资源的基础上筹建浙江音乐学院，并确定校园选址、办学规模、学科门类等。
- 2012年7月11日 浙江省文化厅成立浙江音乐学院（筹）基本建设工程领导小组及办公室。
- 2012年7月16日 浙江省发改委批准浙江音乐学院（筹）新校区工程立项。
- 2012年9月29日 浙江省发改委批复《浙江音乐学院（筹）校区工程建设可行性研究报告》。
- 2012年11月 杭州市推进浙江音乐学院项目建设领导小组成立。
- 2012年11月29日 杭州市成立推进浙江音乐学院项目建设指挥部。

2013年

- 2013年8月12日 浙江省委同意建立浙江音乐学院（筹）委员会。学院完成事业法人登记。
- 2013年9月1日 学院在玉皇山校区举行浙江音乐学院（筹）2013级新生开学典礼。
- 2013年12月20日 浙江省人民政府决定将原杭州师范大学音乐学院成建制划转浙江音乐学院（筹），作为筹建主体基础。

2014年

- 2014年1月5日 浙江省文化厅出台《关于推进浙江音乐学院（筹）与省属文艺院团合作办学的若干意见》。
- 2014年2月26日 学院与杭州师范大学签订《关于落实省政府专题会议精神“将杭州师范大学音乐学院成建制划转浙江音乐学院（筹）”备忘录》。
- 2014年2月27日 浙江省人民政府正式向教育部申请筹建浙江音乐学院。
- 2014年4月18日 浙江省教育厅出台《关于推进全省音乐高等教育稳定办学规模调整优化专业布局结构的意见》，明确“浙江音乐学院以培养非师范音乐人才为主”的专业发展定位。
- 2014年4月18日 浙江省文化厅与上海音乐学院签订了战略合作框架协议。
- 2014年4月24日 浙江音乐学院（筹）设置13个系（部）、5个科研机构、4个实验艺术团、2个教辅单位。
- 2014年4月28日 受教育部委托，全国高校设置评议委员会评议专家组就浙江音乐学院筹建工作进行实地考察。
- 2014年8月9日 学院与浙江小百花越剧院（浙江越剧团）签订合作办学协议。
- 2014年11月16日 教育部正式同意筹建浙江音乐学院，筹建期1年。

2015年

- 2015年1月21日 浙江省第十二届人民代表大会第三次会议把“建成浙江音乐学院”列入《2015年浙江省政府工作报告》。
- 2015年4月20日 浙江省编办正式明确浙江音乐学院（筹）有关机构编制事项，核准学院事业编制报备员额，明确学院内设机构及领导职数。
- 2015年6月8日 李岚清同志为浙江音乐学院（筹）定校训，并为浙江音乐学院（筹）校歌作词。
- 2015年6月19日 受浙江省教育厅委托，浙江省高校设置评议委员会专家组对学院正式建校申请进行考察评估。
- 2015年8月7日 浙江省人民政府向教育部申请要求正式设立浙江音乐学院。
- 2015年9月13日 学院新校区全面交付使用。
- 2015年9月15日 全国高校设置评议委员会委派评议专家组对我院进行正式建校评估。

2016年

- 2016年3月1日 教育部正式批准浙江音乐学院建校。
- 2016年5月6日 浙江省委决定建立中共浙江音乐学院委员会、纪律检查委员会。
- 2016年5月8日 学院成立大会隆重举行。浙江省委书记夏宝龙、文化部副部长董伟共同为学院揭牌。

浙音筹建纪实

新年寄语

愿浙音之明天向你致敬！

舞蹈系 马丽萍

新年好

黑白两色承载钢琴学子青春梦想
指尖跳跃奏响青春浙音美乐篇章

音乐工程系 黄晓东

在过去的一年里，浙音人以饱满的的热情，奋勇拼搏，创造了丰硕的成果！向老师同学们道一声：“辛苦啦”，追逐梦想，祝大家新年愉快、身体健康！祝浙音在2017年里取得更大、更灿烂的辉煌！

音乐工程系 黄晓东

钢琴手



钢琴系 陈声钢

回首2016，音教师生争先进位，向着理想坚定前行；展望2017，音教系将创造有为，绘就梦想新蓝图。新的一年，几多盼望，几多期待。爱音教，爱浙音，助力浙音，筑梦浙音，愿浙音的明天更加美好！

音乐教育系 张云良

张云良

音乐学系 南鸿雁

在新的一年里，祝浙音人秉承“事必尽善”校训，继续开来，再创辉煌！

音乐学系 南鸿雁

声乐歌剧系 王维平

玉皇龙舞铸辉煌
象山歌乐谱华章
吾辈情系大湖音
南音圆梦生之江

新征校社染音动人
桃李满天下
万众一心除立困
继续教育学院 于钟

于钟

山坡羊·湖音
歌声婉转，
琴瑟潺潺，
吴越新韵谁来撰？

恩传承，
望发展，
最美湖音勇承担。
只把美名天下传。

作曲与指挥系 郭鸣

管弦系 董德君

忠诚党的教育事业
真心热爱本职工作
齐心努力共铸
浙音辉煌

管弦系 董德君

兴于诗，行于礼，成于乐。
祝浙江音乐学院

人才辈出，桃李芬芳！

公共基础教学部 张卫中

言我爱言不！
流行音乐
冬夜大寒
新年快乐
大吉大利
祝福

流行音乐系 王滔

之江豪山 腾蛟起凤 和风细雨育桃李

大美浙音 沉强独领 勇创一流谱华章

戏剧系 安怡 戏剧系 安怡

祝福浙音：

地威风自来

国乐系 杜如松

校 标



校 训



校园文化

学院遵循艺术教育规律，结合音乐、舞蹈专业学生的特点，不断开展丰富多彩的主题文化活动，包括音乐会、高雅艺术进校园、学科竞赛、校园好声音大赛、社团活动、文化宣讲等。经过实践和探索，学院增添了人文气息，营造了浓厚的文化氛围。



▲ “国乐飘香”首届国乐艺术节



▲ 新年交响音乐会



▲ 八秒合唱团巡演



▲ 歌舞团参加2016浙江省大学生艺术展演



▲ 首届校园原创歌曲大赛



▲ 浙江省第五届校园好声音大赛



▲ 大学生文化宣讲团



▲ 青年志愿服务



▲ 我院学生参加省第十届“挑战杯”大赛